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LE TEST DES FLÈCHES 
Module 2 : COURS 05 

ETUDE GENERALE     

 

 

Ce test permet de vérifier le positionnement du sujet dans le sens antéropostérieur. On utilise un fil à plomb. 
L’alignement doit se faire chez le sujet normal par 3 points d’appuis : 

 Occiput 
 T8 
 Pli fessier 
 Espace inter-malléolaire 

 

On définit ainsi 2 flèches, une cervicale de l’ordre de 6 cm et une lombaire autour de 4 cm. 

 

 

 

 

 

 Position A : Sujet normal flèche cervicale à 6 cm et lombaire à 4 cm ; 

 Position B : Sujet lordosé hypertonique flèche cervicale et lombaire au-delà de ces normes ; 

 Position C : Le sacrum est antérieur par rapport à l’épaule ; 

 Position D : Le sacrum est postérieur par rapport à l’épaule le sujet est en avant ; 

 Position E : Diminution des flèches. 
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05 - RÉSULTAT DU TEST 

 

 

Le test va définir un sacrum antérieur ou un sacrum postérieur par rapport à l’axe des épaules ou encore le test 
pourra définir un scapulum antérieur ou postérieur par rapport au positionnement du sacrum 

Si le sacrum est postérieur par rapport au scapulum le traitement postural consistera à faire avancer le sacrum et 
reculer le scapulum. 

Si le sacrum est antérieur par rapport au scapulum le traitement postural consistera à faire avancer le scapulum et 
reculer le sacrum. 
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